

# 中聯辦舉行台胞迎春酒會

## 梁振英主禮 楊建平致辭 逾700嘉賓赴會



■梁振英(左)、楊建平親切握手。 劉國權 攝



■中聯辦台務部舉行「香港臺灣同胞迎春酒會」，賓主舉杯祝酒。 香港文匯報記者劉國權 攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)龍飛蛇舞，辭舊迎春。中聯辦台務部昨晚在中區大會堂舉行一年一度的「香港臺灣同胞迎春酒會」，行政長官梁振英出席主禮，逾700位居港台灣同胞、各界嘉賓聚首一堂，喜迎新春。中聯辦副主任楊建平出席並致辭，指2012年兩岸關係和平發展步入鞏固深化新階段，民眾往來人次再創歷史新高；港台交流亮點頻出，在兩岸關係發展中獨具特色。未來一年，中聯辦將全面貫徹「十八大」有關精神，繼續支持行政長官和特區政府發展港台關係，大力協助社會各界開展對台交流，共同推動港台關係和兩岸關係進一步發展。



■中聯辦台務部部長唐怡源。

酒會由中聯辦台務部部長唐怡源主持。楊建平致辭時首先向居港台灣同胞及各界嘉賓致以誠摯的節日問候，並回顧了過去一年兩岸關係發展。他說，2012年兩岸關係和平發展步入鞏固深化新階段，雙方進一步增進政治互信，就繼續推進兩岸關係和平發展達成多項共識。兩岸全方位、寬領域、多層次大交流局面繼續深化，經濟合作日趨制度化，文化、教育等各方面交流持續熱絡，民眾往來人次再創歷史新高。

### 楊建平：港台交流頻現亮點

就港台關係的發展，楊建平指出，過去一年，港台交流亮點頻出，在兩岸關係發展中獨

具特色。特區政府持續推動港台關係發展，港台公協商與合作取得新進展，首屆「香港周」等活動在台北成功舉辦，社會各界對台交流更加頻密。香港眾多社團舉辦多場「九二共識」20周年系列活動，客觀上成為兩岸舉辦相關紀念活動的先導，增強了兩岸三地民眾認同「九二共識」、推動兩岸關係和平發展的共同意志。

楊建平並介紹了中共「十八大」報告有關對台論述，強調2013年在國家發展進程中的重要性，指出今年內地經濟工作任務的展開和完成，將為港台與內地經濟合作孕育更多機會，提供更強勁的動力，促進兩岸三地實現更大程度的優勢互補和共同發展。

展望未來，楊建平表示，中聯辦將全面貫徹

「十八大」有關精神，繼續支持行政長官和特區政府發展港台關係，大力協助社會各界開展對台交流，共同為推動港台關係和兩岸關係進一步發展、為保持香港繁榮穩定作出更大的努力。

酒會嘉賓雲集，暢敘友情，場內喜氣洋洋。全國人大常委范麗泰，港台經濟文化合作協進會主席李業廣，政制及內地事務局長譚志源，商務及經濟發展局局長蘇錦標，香港基本法委員會副主任梁愛詩，全國工商聯副主席盧文端，民政事務局副局長許曉暉，全國政協常委余國春，全國政協委員王國強、李國強、李大壯，香港文匯報董事長、社長王樹成，知名人士陳守仁、陳金烈、江素惠，還有國台辦港澳局、部分省市台辦、澳門中聯辦台務部負責人及居港台胞、各界知名人士700餘人出席同慶。楊建平主持祝酒儀式，全場舉杯祝願偉大祖國繁榮富強、美麗香港前程似錦。

### 設圖片展回顧港台關係發展

酒會現場同時舉行以「港台關係穩健發展啟新章」為主題的圖片展，共展出近80張珍貴圖片，回顧在兩岸關係和平發展時期，港台關係發展歷程及取得的豐碩成果。

### 酒會響應節儉 無襟花接待從簡

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中共十八大後出台改進作風的「八條規定」，中聯辦台務部舉辦的迎春酒會，亦在港率先響應號召，酒會以自助餐為主，一切接待亦從簡，以往在出席嘉賓胸前佩戴的鮮花，今年不復見了，以減少浪費。不少嘉賓對此大表讚賞和支持，認為以往每次活動為嘉賓購買鮮花的金額，動輒要數千元到萬多元，此舉有助節儉和環保。

### 盧文端：中聯辦是聯繫橋樑

民政事務局副局長許曉暉昨日笑說，自己「客隨主便」，最重要是有助節約環保。年年都有出席的全國工商聯副主席盧文端笑說：「大家都不戴花，感覺更加親切和諧。」他又說，港台關係發展對兩岸關係發展具有重要的推動作用，而中聯辦台務部作為港台關係發展的聯繫橋樑，每年舉辦迎春酒會很有意義，希望年年辦下去。

有上台祝酒的全國政協常委余國春表示，每次出席活動後，自己都會將花還給大會，進行回收，避免浪費。他讚賞中聯辦台務部的做法，指「清新、簡約又環保，何樂而不為呢！況且對接待人員也很方便，節省不少時間」。港交所董事李君豪也大表讚同：「這樣做很好，可以節省避免浪費，我很贊成。」

廣東社總主席王國強指「此舉堪效法」，不過他認為，一些主要的嘉賓可以戴花，一來人數並不多，二來可以讓他人認識。(那特首呢?)他笑指：「他可以不用戴，因為大家都認識他。」

# 中出海南商會贊助新春煙花

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)農曆新年將至，今年大年初二舉行的新春煙花匯演將由香港中華出入口商會和海南商會聯合贊助，既帶出和諧訊息，亦是香港首次的激光和煙花結合匯演。另外，中華出口商會第三十一屆會董會已於2013年1月1日元旦日正式履新，莊成鑫連任會長，新一屆會董會將於1月28日假香港會議展覽中心隆重舉行就職典禮，任期兩年。

### 莊成鑫蟬聯中出會長

香港中華出入口商會會長莊成鑫，副會長許華傑，副會長兼秘書長陳勁，副會長貝鈞奇、梁麟、梁日昌，常務會董韓兵、周浩鼎，會務顧問黃定光、鄭啟明昨日與傳媒友好午餐暢敘。莊成鑫表示，該會和海南商會攜手贊助大年初二舉行的新春煙花匯演，希望讓多些友好趁機聚一聚，同時讓更多人認識該會以及在新春期間營造熱鬧的新年氣氛。他簡介今年煙花匯演除了由兩個會聯合贊助，希望帶出和諧的訊息外，亦是香港首次的激光和煙花結合匯演。

### 爭取良好營商環境

陳勁透露，莊成鑫是一位勤奮的會長，上一屆會董會任內致力帶領會員多些走出去，例如返內地考察，謀求商機，也和內地不同部門交流溝通，反映意見，同時更支持會員參政議政。他表示，新一屆會董會將繼續致力為會員服務，為會員爭取良好營商環境等。



■香港中華出入口商會會長莊成鑫(前排左三)、部分副會長、常董及會務顧問，與傳媒午餐暢敘。 香港文匯報記者莫雲芝 攝

香港中華出入口商會第三十一屆會董會首長包括：會長莊成鑫，副會長李秀恒、許華傑、岑麗儀、陳勁、貝鈞奇、孔令文、梁麟、梁日昌、張學修、林龍

安，秘書長陳勁(兼)，副秘書長張明敏、陳仲尼、王賜豪、歐陽雄萬、陳玉仁、袁光銘，常務會董許文博、楊怡醒、何掌邦、黃富榮、余桂珍、李美辰、陳建年、李德剛、朱國基、陳沛良、彭楚夫、王紫雲、郭立邦、張英豪、單曉斌、吳漢傑、韓兵、周浩鼎及眾會董等。

# 九龍婦聯推廣健康飲食

香港文匯報訊(實習記者 陳子悠)九龍婦女聯會13日舉辦「識飲識食 惜健康」一「妍新知」烹飪比賽。16隊參賽選手現場展示了精湛廚藝，評審以低碳、有營、健康為標準評選出冠、亞、季軍。食物及衛生局局長高永文、中聯辦九龍工作部副部長余汝文、社署助理署長馮民重，九龍婦女聯會主席蘇麗珍，以及健康大使董童到場為優勝家庭頒獎。

### 高永文余汝文馮民重頒獎

入圍16隊選手分3組比賽。主辦方邀請到電台主持車淑梅、國際中醫中藥總會會長徐欣榮、新裕記集團董事劉廣財及飲食節目主持蕭秀香擔任評審。他們以低碳、有營、健康作為基本評審標

準，選出冠亞季軍各1名，優異獎3名。獲獎者獲得由獅球啤、卓越和中華電力等公司提供的獎品。比賽結束後，藝人葉童與車淑梅、徐欣榮同場製作健康沙律。而現場觀眾均可憑入場券換領一份禮物。

### 蘇麗珍：新鮮蔬菜少糖油鹽

蘇麗珍在歡迎辭中表示，希望通過「妍新知」系列活動宣揚均衡飲食，低碳減排的健康生活方式——即選擇當季、當地食材，多菜少肉，低糖、低油、低鹽，幫助減少溫室氣體排放。她鼓勵婦女認識正確的飲食習慣，做一個有「營」女性。此外，她希望通過家庭烹飪比賽提倡家庭和諧的觀念，鼓勵男女平均分擔家庭責任，享受烹飪樂趣。



■高永文、蘇麗珍等人出席九龍婦女聯會舉辦的「識飲識食 惜健康」烹飪比賽。 香港文匯報實習記者陳子悠 攝

高永文致辭表示，他自己熱愛美食，但好吃的菜品通常有「三高」的特點——高糖、高油、高鹽，常吃這類食物容易導致心臟病、高血壓、糖尿病。他呼籲民眾注意飲食健康，外出用膳時多選擇

衛生署認證的「有『營』食肆」。高永文介紹，衛生署推出了「有『營』食肆」運動，目前已有580間食肆通過認證，恆常供應多蔬果及少油、少鹽和少糖的「有『營』菜式」。

香港文匯報訊 應順德區社會建設與管理創新諮詢評審委員會委員何志盛邀請，新界社團聯會社會服務基金負責社企項目的執行董事鍾群珍早前為「佛山市順德區政府考察團」簡介民政事務總署為配合扶貧委員會在地區推行的「夥伴倡自強—社區協作計劃」。

當日的座談會由香港小輪集團策劃，於香港小輪轄下的「洋紫荊維港遊」會議室舉行。鍾群珍以該會2個社會企業項目的營運經驗為例子，講解在大埔海濱長廊盡頭碼頭成立「水陸墟」及「晴天茶室」，為大埔的漁民、婦女及青少年等弱勢社群創造就業與提供創業機會，提升工作技能；鼓勵服務對象融入社會，增強自信，達致自力更生目的；同時推廣漁民文化以及社區旅遊，推動本土經濟發展，並創造更多社會價值。

順德區委政府一行是次來港交流經驗及學習，透過座談會的分享，獲益良多。

# 理大設計內衣贈長者



香港文匯報訊 香港理工大學紡織及製衣學系轄下的綾緻健康服裝中心最近特別設計純棉內衣，贈予仲手助人協會轄下三間護老院的長者，總金額為港幣12萬元。是次捐贈計劃的合作夥伴包括由震歐線衫廠有限公司創立的「雞仔嘜」品牌及美國國際棉花協會。

捐贈計劃自2012年開始，今年是第二次舉辦，目的是將綾緻健康服裝中心的長者內衣研發成果轉移至工業生產，以解決長者對衣服的需要。該中心主要負責研發適合長者需要的內衣設計，雞仔嘜負責生產，美國國際棉花協會則提供高品質棉花，令製成的內衣柔軟舒適。

捐贈儀式於5日在仲手助人協會樟木頭護老院舉行，受惠機構為仲手助人協會轄下3間位於樟木頭、樂富邨及麗麗邨的護老院。主禮嘉賓包括仲手助人協會總幹事陸寶珠、震歐線衫廠執行董事譚建東及譚建中、美國國際棉花協會中國總經銷毛凱琳，及理大綾緻健康服裝中心總監吳秀芬。